

— „Граждански изгледъ,“ — „Братство и съединение е спасение,“ — „Турската убийствена политика,“ — „Малкитѣ народи прѣдъ великитѣ сили,“ — „Испанския бунтъ въ паралелъ съ Българското въстание.“

Прѣвъ втората година ний срѣщамъ и още по-интересни статии, каквито: „Черти отъ воененъ духъ отъ съврѣменнитѣ Българи.“ Въ тѣзи статия се описва участието, което сж вземали българитѣ въ разнитѣ войни и бунтове, или опити за бунтове въ настоящето столѣтие съ цѣль за освобождението на народа ни. Статията има интересъ и въ днешно врѣме. Тя се е продължавала въ нѣколко броя. Въ тѣзи статия читателтъ срѣща доволно подробно описание на станхлитѣ движения въ България и доволно вѣрни свѣдѣния за повечето отъ дѣйцитѣ участвуващи въ тѣхъ. Тѣзи статия принадлежи на публициста П. Кисимовъ отъ Търново.

„Дунавска Зора“ е била интересенъ органъ, особено за нашитѣ съотечественници, които сж живѣли въ Румъния. Той не е могълъ да прониква, както и другитѣ бунтовнически български вѣстници въ България. И нека казва кой що ще, а ний оставами на своето мнѣние, че тѣзи вѣстници не сж могли да достигнатъ нито половината отъ онѣзи хубава патриотическа и благородна цѣль, която сж имали тѣхнитѣ основатели и редактори.

Сжщето може да се каже и за „Народность,“ български всеобщъ вѣстникъ, който е захванълъ да се издава въ Букурещъ прѣвъ мѣсець октомврий 1867 год. подъ редакцията на Д-ръ Ив. Богоровъ и Ив. Касабовъ. В. „Народность“ е излазалъ веднѣжъ въ недѣлята, печатанъ е билъ въ Букурещъ въ печатницата на Радулеску, захванълъ е прѣвъ м. октомврий 1867 г. и изданието е вървѣло до м. юлий 1869 год. Годишна цѣна 2 жълтици австрийски.

Д-ръ Богоровъ е редактиралъ само нѣколко отъ първитѣ броеве. Цѣльта на този вѣстникъ е била „да брани нашитѣ народни интереси, все едно да бжде намъ и като една лѣтописъ за нашата нова история, която не ще е само за едно изустно запомнювание на мирскитѣ случки, но ще служи за нашитѣ потомци да се опятоватъ отъ нея.“

Отечество (Patria), вѣстникъ политически и книжовенъ, веднѣжъ въ седмицата излазалъ на български и румънски, подъ редакцията на П. Кисимовъ и Добре Войниковъ. Войниковъ е редактиралъ само нѣколко броя отъ 71 год. издѣзли сж само нѣколко броя, форматъ fol.

„Отечество“ се списвало отъ г-нъ Кисимова въ тонъ